

В диссертационный совет Д 01.004.01 при ГО ВПО
«Донецкий национальный университет экономики
и торговли имени Михаила Туган-Барановского»

ОТЗЫВ

на автореферат Комарницкой Елены Владимировны
на тему: «Маркетинг в системе управления конкурентоспособностью
предприятия», представленную на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 Экономика и управление
народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: маркетинг)

В современных условиях маркетинг выступает инструментом, который позволяет выявить ключевые направления для развития предприятий, и разработать его стратегию. Вопросы обеспечения конкурентоспособности предприятий приобретают особо важное значение и руководителям предприятий различных сфер приходится решать вопросы о сохранении своих конкурентных позиций и способах формирования конкурентных преимуществ. Это вызывает необходимость искать пути постоянного повышения эффективности системы управления конкурентоспособностью предприятия. Актуальность темы диссертационной работы не вызывает сомнения. Работа написана на тему, необходимую для современной экономики Донецкой Народной Республики.

Следовательно, существует необходимость разработки теоретико-методического инструментария маркетингового обеспечения конкурентоспособности и практических рекомендаций по реализации конкурентных преимуществ предприятий, функционирующих в Донецкой Народной Республике.

Достоверность и обоснованность научных положений, выводов и результатов базируется: на изучении трудов отечественных и зарубежных ученых-экономистов, анализа актуальных статистических данных и информации ряда официальных сайтов; проведении маркетинговых исследований; анализе анкетирования руководителей угледобывающих предприятий Донецкой Народной Республики; внедрении методических рекомендаций исследований в деятельность предприятий.

По результатам исследования соискателем опубликовано 18 научных работ: 2 статьи в коллективных монографиях; 5 статей в рецензируемых научных изданиях; 1 статья в научном издании, включенного в международные наукометрические базы; 1 статья в прочих изданиях; 9 тезисов докладов.

Особый интерес в работе представляет механизм формирования конкурентных преимуществ угледобывающего предприятия на основе комплексной адаптации, что позволяет разработать стратегию повышения его конкурентоспособности.

Автореферат содержит решение важных теоретических и практических задач.

К замечаниям по автореферату диссертационной работы следует отнести следующие:

1. На рис. 1 стр. 7 автореферата среди ключевых результатов формирования системы управления конкурентоспособностью предприятия выделяются «Устойчивые позиции предприятия», целесообразно было бы уточнить, что включает в себя это утверждение.


2. На рис. 2 стр. 8 автореферата приведены перспективы развития бенчмаркинга в Донецкой Народной Республике, но не указаны отрасли и возможности реализации данного направления в современных условиях.

Отмеченные в отзыве дискуссионные моменты, не снижают ценность выполненной работы, которая имеет общий положительный вывод.

Основываясь на данных автореферата, можно считать, что диссертационная работа выполнена автором на высоком научном уровне, полученные результаты в работе достаточно аргументированы. Представленная к защите диссертация является завершенной научно-квалификационной работой.

Изложенное позволяет сделать вывод о том, что работа соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Совета Министров Донецкой Народной Республики от 27.02.2015 г. № 2-13, а ее автор – Комарницкая Елена Владимировна - заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: маркетинг).

Я, Гришко Наталья Викторовна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук по специальности 08.00.04 – Экономика и управление предприятиями (по видам экономической деятельности), профессор, заведующая кафедрой «Учет и аудит», профессор кафедры  *Гришко Н.В.*

Подпись Гришко Н.В. заверяю

Ректор ГОУ ВПО ЛНР «ДонГТУ»

Зинченко А.М.

Государственное образовательное учреждение
высшего профессионального образования
Луганской Народной Республики
«Донбасский государственный
технический университет»
94204, г. Алчевск, пр. Ленина, д.16
Тел.: (064442)2-60-43
e-mail: info@dstu.education.ru

